

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17 октября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
17.10.2023 В Аткарске рабочий упал с лестницы и пролетел 8 метров	3
16.10.2023 Двое рабочих пострадали из-за обрушения плиты при капремонте здания в Петербурге	3
15.10.2023 В Тюмени скончался рабочий из-за травмы на стройке	3
СОКРАЩЕНИЯ	4
16.10.2023 Рекордно низкий уровень безработицы отмечают в Татарстане	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
17.10.2023 Эксперты объяснили, почему в РФ стало много врачей-мигрантов	4
16.10.2023 Эксперт: организация по русскому языку в рамках СНГ важна для трудовой миграции в РФ	5
В.В. ПУТИН	5
17.10.2023 Путин прибыл в Пекин	5
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	6
17.10.2023 Счетная палата присмотрелась к бюджету	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
17.10.2023 Серым-серо: Минтруд обнаружил 663 тыс. неформально работающих россиян	7
17.10.2023 Непрерывное обучение и гибридный график станут основными трендами на рынке труда до 2030 года	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
17.10.2023 В Башкирии арматурщика насмерть задавило сваей	11
17.10.2023 Госинспекция труда защитила права работника ООО "Наш магазин"	11
16.10.2023 60-летний водитель автобуса умер на рабочем месте в городе Бор	11
16.10.2023 В Тверской области 39 работникам муниципального предприятия задолжали сотни тысяч рублей	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
16.10.2023 Белгородские лесники приняли участие в научно-практической конференции	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
17.10.2023 ГД рассмотрит проект об уточнении порядка выборов президента и проект о Росгвардии	13
17.10.2023 Меньше 10% компаний в РФ хотят или уже ввели укороченную рабочую неделю - исследование	14
17.10.2023 Россияне заинтересовались инвестициями в себя	15
17.10.2023 В России предлагают предоставить отсрочку от призыва врачам и учителям	16
16.10.2023 В Москве могут учредить почетный знак "Заслуженный промышленник города Москвы"	17



16.10.2023 Материнский капитал на первого ребенка в 2025 г. может достигнуть 659 тыс. руб.....	18
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	19
16.10.2023 Соцфонд: в новых регионах с марта по октябрь выплатили 801 тыс. пенсий.....	19

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.10.2023

В Аткарске рабочий упал с лестницы и пролетел 8 метров

Место происшествия.

Смертельный случай произошел 16 октября 2023 в одном из крестьянско-фермерских хозяйств города Аткарска. О нем сообщает Следственный комитет.

"44-летний разнорабочий упал с лестницы", - говорится в сообщении.

Пострадавшего, упавшего с восьмиметровой, согласно данным из источников, высоты привезли в клинику. Но вскоре он умер.

На месте побывали следователи Саратовского областного управления СК, они начали проверку.

<https://saratov.mk.ru/incident/2023/10/16/v-atkarske-rabochiy-upal-s-lestnicy-i-proletel-8-metrov.html>

16.10.2023

Двое рабочих пострадали из-за обрушения плиты при капремонте здания в Петербурге

Двое **рабочих пострадали** из-за обрушения плиты при демонтаже во время капитального ремонта фасада здания в центре Санкт-Петербурга. Пострадавшие госпитализированы, сообщили ТАСС в ГУ МЧС России по городу.

"Адмиралтейский район, ул. Егорова, д. 23. Здание - капитально-ремонтируемое. При производстве работ по демонтажу произошло обрушение плиты на четвертом этаже. Расчетом поисково-спасательной службы Петербурга двое **пострадавших рабочих** извлечены, переданы медикам", - сказали в ведомстве.

Как сообщили ТАСС в пресс-службе городской прокуратуры, оба пострадавших госпитализированы с переломами ног. Ведомство проводит по факту происшествия проверку.

ТАСС - Российские новости

15.10.2023

В Тюмени скончался рабочий из-за травмы на стройке

Трагический инцидент произошел в Тюмени во время масштабного ремонта крыши десятиэтажного дома, когда **упал строитель**. К сожалению, несмотря на все усилия, травмы мужчины оказались смертельными, и медицинская помощь не смогла его спасти.

Событие произошло по адресу Домостроителей, 6А, сообщили следователи из Тюменской области. Жертвой стал 42-летний рабочий, участвовавший в проекте реконструкции.



Сейчас власти проводят тщательную проверку обстоятельств этого несчастного случая. Это включает в себя расследование того, кто несет ответственность за соблюдение мер безопасности в процессе ремонта крыши. По результатам расследования будет принято процессуальное решение.

<https://dailynews.ru/2023/10/15/v-tjumeni-skonchalsja-rabochij-iz-za-travmy-na-strojke.html>

СОКРАЩЕНИЯ

16.10.2023

Рекордно низкий уровень безработицы отмечают в Татарстане

В текущем году на рынке труда республики наблюдается очень низкий уровень зарегистрированной безработицы -менее пяти с половиной тысяч человек, рассказал первый заместитель министра экономики РТ Олег Пелевин на заседании Комитета Госсовета республики.

Работодатели РТ предлагают свыше 44-х тысяч вакансий, сокращается также количество иностранных **трудовых мигрантов**.

Возрастает значимость мероприятий по расширению кооперации предприятий с образовательными организациями по трудоустройству выпускников, по выполнению программ повышения производительности труда, в том числе, по внедрению автоматизации и роботизации, заменяющих ручной труд.

Пелевин подчеркнул, что в 2024 году намечено повышение реальной зарплаты на 2,4%, попросил также обратить внимание на организации, где зарплата заметно ниже средней по району, по отрасли.

<https://kazan.mk.ru/economics/2023/10/16/rekordno-nizkiy-uroven-bezraborticy-otmechayut-v-tatarstane.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.10.2023

Эксперты объяснили, почему в РФ стало много врачей-мигрантов

В России растет число врачей-мигрантов и эта тенденция может сохраниться. Об этом пишет MSK1.RU, пообщавшись с экспертами в области здравоохранения, в числе которых и Николай Прохоренко.

Он отметил, что в РФ сейчас явно прослеживается дефицит медиков. Врачам **не платят те зарплаты**, которые бы они хотели получать за свою работу, поэтому многие уходят из профессии.

«В последнее время требования к врачам стали более серьезными: добавилась активность Следственного комитета, которая привела ко многим уголовным делам в отношении врачебных дефектов. В итоге у нас вымываются врачи из системы, их средний возраст увеличивается, кадровый дефицит нарастает», - объяснил Прохоренко.



Также он отметил, что много **врачей погибли** во время эпидемии **ковида**, а узких специалистов сейчас отправляют на фронт.

В итоге вместо местных врачей, которые вынуждены оказывать помощь раненым на поле боя, москвичек обслугивают выходцы из кавказских регионов и ближневосточных стран. Это нравится не всем столичным жительницам, о чем они уже поспешили рассказать журналистам MSK1.RU. Но они вынуждены идти к ним на прием, надеясь, что получат все же медицинскую помощь, в которой нуждаются.

<https://shraibikus.com/1207170-568521207170.html>

16.10.2023

Эксперт: организация по русскому языку в рамках СНГ важна для трудовой миграции в РФ

Создание Международной организации по русскому языку важно с точки зрения **трудовой миграции** жителей стран СНГ в Россию, где знание языка необходимо для работы, рассказала заведующая сектором Белоруссии, Молдовы, Украины Центра постсоветских исследований ИМЭМО им. Е.М. Примакова РАН Елена Кузьмина.

На заседании Совета глав государств СНГ в Бишкеке 13 октября был подписан договор об учреждении Международной организации по русскому языку.

"То, что создается организация по развитию русского языка, ...по распространению русского языка, по использованию русского языка, ...это очень важно с точки зрения экономики, хотя бы исходя из того, что у нас достаточно большое движение рабочей силы на территории СНГ, не только на территории Евразийского (экономического) союза, и русский язык необходим для того, чтобы работать в крупнейшей стране приема этих **трудовых мигрантов** - Российской Федерации", - сказала Кузьмина во время круглого стола "Взаимодействие на пространстве СНГ: итоги встреч в Бишкеке" в пресс-центре медиагруппы "Россия сегодня".

РИА Новости. Все Новости

В.В. ПУТИН

17.10.2023

Путин прибыл в Пекин

Президент РФ Владимир Путин прибыл в Пекин для участия в третьем международном форуме "Один пояс, один путь", "на полях" которого в среду проведет переговоры с председателем КНР Си Цзиньпином и ряд двусторонних встреч.

Как ранее рассказал помощник главы государства Юрий Ушаков, во вторник Путин встретится с коллегами из Вьетнама, Лаоса и Монголии Во Van Тхыонгом, Тхонглуоном Сисулитом и Ухнагийном Хурэлсухом, а также премьером Таиланда Сеттхой Тхависином. Не исключены и другие международные контакты президента России.

В среду Путин станет главным гостем третьего международного форума "Один пояс, один путь". Он выступит на церемонии открытия мероприятия.

В тот же день у него запланированы переговоры с председателем КНР Си Цзиньпином.



По словам Ушакова, они пройдут в расширенном и узком форматах. Возможно, что главы государств пообщаются и тет-а-тет.

По словам Ушакова, в российскую делегацию в Китае войдут вице-премьеры Дмитрий Чернышенко и Александр Новак, главы МИД, Минэкономразвития, Минтранса, Минфина Сергей Лавров, Максим Решетников, Виталий Савельев, Антон Силуанов, а также министр по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунов, глава Центробанка Эльвира **Набиуллина**, руководитель ФСВТС Дмитрий Шугаев, директор Росфинмониторинга Юрий Чиханчин, а также руководители РЖД, Сбербанка, РФПИ, "Роснефти", ВТБ, Росатома, "Газпрома", "Новатэка", "ВЭБ.РФ" Олег Белозеров, Герман Греф, Кирилл Дмитриев, Игорь Сечин, Андрей Костин, Алексей Лихачев, Алексей Миллер, Леонид Михельсон, Игорь Шувалов, а также помощник президента Максим Орешкин и предприниматель Геннадий Тимченко.

<https://m.interfax.ru/926185>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

17.10.2023

Счетная палата присмотрелась к бюджету

Госаудиторы оценили финансовый план правительства на трехлетку

Счетная палата в заключении на рассматриваемый сейчас Госдумой проект бюджета на следующую трехлетку отметила существенный рост доходов и расходов в 2024 году, указала на несопоставимость макропрогнозов Минэкономики и ЦБ, упрекнула Минфин в отсутствии объяснения корректировки бюджетного правила, выявила риски недостижения новой цены отсечения нефти в \$60 за баррель, а также зафиксировала увеличение доли расходов на оборону и обслуживание госдолга при снижении доли госинвестиций и трансфертов регионам.

Бюджетный комитет Госдумы в понедельник приступил к рассмотрению внесенного правительством 29 сентября проекта закона о бюджете на 2024–2026 годы. К этому моменту свои замечания к проекту сделали остальные комитеты, аккуратно покритиковавшие его отдельные нормы, затрагивающие курируемые ими направления (см. “Ъ” от 16 октября).

Напомним, что бюджет 2024 года отличается от всех предыдущих резким ростом как доходов, так и расходов — на 22% (до 35,1 трлн руб.) и 16% соответственно (до 36,7 трлн руб.). После такой накачки экономики деньгами Минфин на 2025 год в рамках нормализации бюджетной политики закладывает сокращение обеих частей бюджета (см. “Ъ” от 30 сентября). Структура расходов бюджета-2024 отражает новые приоритеты: военные ассигнования будут увеличены в 1,68 раза по сравнению с этим годом и достигнут 25% всех трат. От этого несколько пострадает раздел «Национальная экономика», но не социальные расходы — они тоже вырастут. Обслуживание государственного долга при этом также заметно «подорожает». По расчетам Минфина, все это, впрочем, не приведет к росту дефицита бюджета, который запланирован на приемлемом уровне в 0,9% ВВП.

Традиционно самой объемной реакцией, на которую во многом ориентируется бюджетный комитет, готовящий сводный отзыв думцев, является обнародованное вчера заключение **Счетной палаты** (СП). Представляя его на заседании бюджетного комитета, исполняющая



обязанности главы СП Галина Изотова назвала запланированный Минфином прирост доходов беспрецедентным, а расходов — значительным. Она отметила, что по сравнению с 2019 годом в 2024-м бюджетные расходы увеличиваются вдвое.

В самом заключении **Счетная палата** прежде всего отметила несопоставимость исходных условий функционирования российской экономики в прогнозе Банка России и Минэкономики. ЦБ пессимистичнее и предполагает более жесткую денежно-кредитную политику для ускоренного возвращения инфляции к целевому показателю. Кроме того, ЦБ по-прежнему использует цену Urals, в то время как Минэкономики в макропрогнозе впервые применяет не вполне понятное (в том числе и **Счетной палате**) понятие «экспортная цена на российскую нефть».

Предложенная Минфином в проекте коррекция бюджетного правила (цена отсечения нефти в \$60 за баррель заменит действующий сейчас базовый уровень годовых нефтегазовых доходов в размере 8 трлн руб.) госаудиторов также насторожила. Они отмечают, что обоснования коррекции бюджетного правила правительство в пояснительной записке не представило. При этом есть «риски недостижения» заявленных \$60 за баррель — отмечается, что ниже этого порога цена Urals на фоне кризисов опускалась в 2015?2017 годах и в 2020 году. Комментируя это замечание СП, замминистра финансов Владимир Колычев вчера пояснил, что \$60 за баррель — это те же выраженные в рублях годовые 8 трлн руб., но по-новому считать лучше, «и нас и рынок об этом просил».

Оценивая расходную часть бюджета, госаудиторы фиксируют рост доли трат на оборону и обслуживание госдолга при снижении доли ассигнований на общегосударственные вопросы, правоохранительную деятельность, национальную экономику и трансферты регионам. По их подсчетам, в реальном выражении (то есть с учетом инфляции) расходы бюджета на образование в 2024 году сохраняются на уровне этого года, на здравоохранение — незначительно уменьшаются, а на социальную политику — увеличиваются. Фиксируя заметный рост госдолга в ближайшую трехлетку, в СП замечают, что расходы на его обслуживание к 2026 году по сравнению с оценкой исполнения 2023 года вырастут в 2,2 раза и превысят общие траты федерального бюджета на здравоохранение и образование.

Коммерсантъ

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.10.2023

Серым-серо: Минтруд обнаружил 663 тыс. неформально работающих россиян

Много ли это и какие меры помогут обелить **рынок труда**

Минтруд выявил 663 тыс. россиян, которые заняты в теневом секторе экономики. Это следует из доклада ведомства (есть у «Известий»). С учетом трудности выяснения таких обстоятельств это довольно значительная цифра, полагают эксперты. Впрочем, в последние годы число работающих в тени снижается, в том числе благодаря режиму самозанятости. Для решения проблемы в **Минтруде** предлагают законодательно определить понятие теневой занятости и создать реестр работодателей, у которых обнаружены подобные факты.



Сколько россиян работают всерую

По данным мониторинга, за 2022 год выявлено 663 882 гражданина, находящихся в неформальных **трудовых отношениях**. Об этом говорится в докладе **Минтруда**, с которым ознакомились «Известия».

Для решения проблемы в министерстве планируют проанализировать варианты стимулирования компаний к снижению неформальных **трудовых отношений** по высокорисковым (в отношении возникновения теневой занятости) отраслям. Среди них - торговля, услуги, гостиничный и ресторанный бизнес, строительство, транспорт и сельское хозяйство, отмечается в докладе.

Кроме того, нужно законодательно определить понятия теневой и платформенной занятости, говорится в документе. А также создать и вести общедоступный реестр работодателей, у которых были обнаружены факты нелегальной занятости. Это поможет ускорить легализацию **трудовых отношений** в России, говорится в докладе.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Алексей Майшев

Теневая занятость означает, что факт установления **трудовых отношений** между работником и работодателем скрывается от официальных властей. Может использоваться, например, устная договоренность, а не трудовой договор. Платформенная занятость же предполагает исполнение разовых работ или услуг для разных заказчиков, пояснила заместитель гендиректора ЦСР, директор Центра регуляторной политики Екатерина Папченкова. Такие работники, как правило, имеют статус плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятые), и их нельзя отнести к неформально трудящимся.

Из-за отсутствия четких правил грань между легальной платформенной занятостью и теневой часто стирается, отметила Екатерина Папченкова. Первая получает всё большее распространение. По данным Росстата, за I квартал 2023 года почти 5 млн россиян были оформлены таким образом.

В то же время на рынке присутствует практика серого аутстаффинга - наем через посредников (в том числе через платформы). Такие схемы используются компаниями для обхода трудового **законодательства**. Выработка четких правил послужила бы обелению **рынка труда**, согласна Екатерина Папченкова.

В сентябре СМИ сообщали, что **Минтруд** установит регионам КПИ по легализации работающих всерую. За три года планируется обелить 30% нелегально работающих граждан. «Известия» направили запрос в ведомство.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Анна Селина

Министерство уже завершило работу над новой редакцией **закона «О занятости населения»**, в первом чтении он принят в марте 2023-го. Документ должен быть утвержден до конца года, сообщил в сентябре министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**. По его словам, для работодателей формируются серьезные вызовы, связанные с развитием форм дистанционной и платформенной занятости, а также института самозанятых.

Зарплата в конверте



В России всегда превалировали смешанные формы занятости: значительная доля сотрудников может быть оформлена официально, при этом получать заработную плату частично на карточку, частично в конвертах, отметил профессор департамента психологии и развития человеческого капитала факультета социальных наук и массовых коммуникаций Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. Кроме того, некоторые мигранты из-за сложностей с уплатой трудовых патентов (иностранцы оформляют такие документы для легальной работы в РФ) продолжают работать неофициально, добавил эксперт. Учитывая рост стоимости заемных средств для бизнеса, экономия на официальных зарплатах продолжит оставаться одним из незаконных способов снижения издержек предпринимателей, полагает Александр Сафонов. Для населения неуплата НДФЛ - это тоже способ, хоть и нелегальный, сохранения доходов в условиях высокой инфляции, пояснил он.

Создание реестра работодателей вряд ли сможет кардинально изменить ситуацию, поскольку зачастую неформальные **трудовые отношения** устанавливаются с участием малого бизнеса или между физическими лицами, отметил старший научный сотрудник института социального анализа и прогнозирования (ИНСАП) РАНХиГС Виктор Ляшок.

Фото: ТАСС/Василий Федосенко

Средние и крупные организации в очень редких случаях пытаются в настолько явной форме обойти трудовое **законодательство**, так как контроль за их деятельностью существенно выше, заявил эксперт. По его словам, достаточно сложно обнаруживать работающих всерую, поскольку это стараются скрыть обе стороны.

С учетом довольно ограниченного инструментария и трудностей выявления 700 тыс. человек, обнаруженных Минтрудом, - это довольно высокий показатель, отметила Екатерина Папченкова из ЦСР. Впрочем, с появлением самозанятости в РФ рынок обелился: многие из тех, кто работал на рынке частных услуг, вышли из тени, отметила она. При этом в 2023 году в России фиксируется рекордно низкая безработица в 3%.

- Полностью избавиться от неформальных **трудовых отношений** не может ни одна страна в мире. Традиционно локализуются теневые отношения в малом и микробизнесе в сфере услуг. Поэтому какая-то доля **серой занятости**, особенно в области частных услуг, будет всегда, - полагает Екатерина Папченкова.

Работодателям должно быть выгодно выводить сотрудников из тени, считает доцент кафедры Торгово-промышленной палаты РФ «Управление человеческими ресурсами» РЭУ им. Г.В. Плеханова Людмила Иванова-Швец. Возможно, стоит предусмотреть снижение обязательных социально-страховых выплат, поскольку некоторые компании используют теневую занятость, чтобы избежать большой налоговой нагрузки, отметила эксперт.

<https://iz.ru/1589128/mariia-stroiteleva/serym-sero-mintrud-obnaruzhil-663-tys-neformalno-rabotaiushchikh-rossiiian>



17.10.2023

Непрерывное обучение и гибридный график станут основными трендами на рынке труда до 2030 года

Почти каждый второй работник в России считает, что гибридный формат положительно сказывается на эффективности его работы. Об этом говорится в отчете "Влияние социальных трендов на рынок труда", подготовленном эксперты компании "Яков и Партнёры" и платформы онлайн-рекрутинга hh.ru.

В перспективе до 2030 года непрерывное обучение, гибридный формат работы и повышение требований к условиям труда станут основными трендами, которые будут определять развитие рынка труда по мнению работников и соискателей.

Непрерывное обучение указали 77% компаний. Больше половины (51%) компаний уверены, что непрерывное обучение обязательно станет трендом ближайших лет, еще 26% скорее уверены в этом. В том, что гибридный график продолжит оказывать заметное влияние на рынок труда уверен 71% респондентов. Рост требований со стороны персонала к условиям труда и увеличение числа внештатных сотрудников. Об этом сообщили 69% респондентов.

Сложившиеся тенденции отражают общую ситуацию на рынке труда. Безработица снижается по всем возрастным когортам, говорил в своем выступлении на расширенном заседании Президиума Государственного Совета по вопросу "О развитии рынка труда в Российской Федерации" глава Минтруда РФ Антон Котяков. "Высокий спрос на специалистов сформировал рынок труда соискателя", - уточнил министр.

Такие условия приводят к тому, что мнение соискателей становится намного важнее для работодателя. К сотруднику прислушиваются и принимают его условия, в том числе касающиеся графика работы. С этим и связана рост популярности гибридного графика, который позволяет максимально эффективно использовать рабочее время, в тех сферах деятельности, которые позволяют его использование.

Внимание к посещаемости и дисциплине снижается, а к квалификации и результатам работы повышается. Во многом это зависит от должности сотрудника, отмечает Ирина Гнездюкова, директор по персоналу группы компаний "Мариллион". "Новички или младший линейный персонал требуют больше внимания и больше точек контроля", - говорит она. В то время как для руководителей и директоров действуют сниженные требования по дисциплине.

Навыки и компетенции начинают быстро устаревать, поэтому непрерывное обучение с течение всей карьеры становится основным трендом. Причем, 96% респондентов отметили, что уже обучаются или развиваются свои навыки. Делать это полностью самостоятельно готовы только 15% опрошенных, остальные ждут поддержки от работодателей.

<https://rg.ru/2023/10/17/nepregruyuoe-obuchenie-i-gibridnyj-grafik-stanut-osnovnymi-trendami-na-rynke-truda-do-2030-goda.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.10.2023

В Башкирии арматурщика насмерть задавило сваей

Расследование несчастного случая с 50-летним работником Благовещенского завода мостовых железобетонных конструкций завершила **Гострудинспекция в РБ**, сообщили в ведомстве.

Трагедия произошла 19 июля на производственной площадке предприятия. Бригада рабочих занималась отделкой железобетонных изделий. Ближе к вечеру арматурщика перебросили на место временного хранения свай, которые необходимо было осмотреть и при необходимости подремонтировать перед погрузкой.

Железобетонные сваи были сложены штабелем. Когда первую партию уложили в кузов, арматурщик при помощи лестницы поднялся на второй ярус штабеля. В это время ему на спину скатилась свая с верхнего уровня. Пострадавшего с тяжелой сочетанной травмой госпитализировали, однако на следующий день он скончался.

Как показало расследование, арматурщика направили на работу, не свойственную его профессии и не предусмотренную трудовым договором. По инструкции, ремонт свай должны были производить отделочники с земли, без спуска в ниши и уступы.

<https://resbash.ru/news/proishhestviya/2023-10-17/v-bashkirii-armaturschika-nasmert-zadavilo-svaey-3481675>

17.10.2023

Госинспекция труда защитила права работника ООО "Наш магазин"

В **Государственную инспекцию труда** в Саратовской области поступило обращение работника ООО "Наш магазин". Заявитель жаловался, что ему не оплачивали сверхурочную работу, а также трудовую деятельность в выходные и праздничные дни. Об этом сообщает пресс-служба **ГИТ**.

"Государственный инспектор труда провел проверку и установил, что работник действительно привлекался к сверхурочной работе без согласия и издания соответствующего приказа. Также нашли нарушение порядка оплаты сверхурочной работы", - говорится в сообщении.

Должностное лицо было привлечено к административной ответственности.

Права работника восстановлены. Работодатель устранил нарушения и выплатил денежные средства.

Судя по открытым источникам, торговый объект находится в Заводском районе Саратова, на пересечении Огородной и Соликамской.

<https://saratov-news.net/other/2023/10/17/483616.html>

16.10.2023

60-летний водитель автобуса умер на рабочем месте в городе Бор

Мужчина потерял сознание перед отправкой в рейс



Фото: unsplash.com

60-летний водитель автобуса «Борское ПАП» скончался на рабочем месте. Мужчина потерял сознание перед отправкой в рейс, сообщает **гострудинспекция** по Нижегородской области.

Трагедия произошла днем 13 октября. Водитель потерял сознание перед отправкой автобуса с конечной остановки в поселке Октябрьском. Кондуктор вызвал скорую помощь; прибывшая бригада констатировала смерть мужчины.

Сейчас **трудовая инспекция** выясняет все обстоятельства случившегося. По данному факту начали расследование.

<https://livennov.ru/news/2023-10-16-60-letniy-voditel-avtobusa-na-boru-umer-na-meste-raboty/>

16.10.2023

В Тверской области 39 работникам муниципального предприятия задолжали сотни тысяч рублей

В **госинспекции труда** Тверской области рассмотрели жалобу сотрудников торжокского МУП "Горхозяйство".

Проверка подтвердила факт невыплаты 39 работникам задолженности на общую сумму в 881 758 рублей. Нарушитель получил предостережение о недопустимости игнорирования взятых на себя обязательств.

Накопившийся долг был ликвидирован в полном объеме.

<https://tver.mk.ru/social/2023/10/16/v-tverskoye-obliti-39-rabotnikam-municipalnoy-organizacii-zadolzhali-sotni-tysyach-rublej.html>

ПРОФСОЮЗЫ

16.10.2023

Белгородские лесники приняли участие в научно-практической конференции

В Белгородском государственном университете состоялась научно-практическая конференция под названием "Социальное партнерство - гарантия достойного труда", которая была организована по инициативе регионального правительства, белгородских **профсоюзов** и объединения работодателей. Мероприятие прошло в рамках заседания трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых** отношений.

Министр социальной защиты населения и труда Белгородской **области** Елена Батанова открыла конференцию и поздравила участников с таким значимым событием, а также пожелала им плодотворной работы. В своем приветственном слове исполняющая обязанности ректора университета Евгения Карловская отметила, что университет уже неоднократно признавался организацией высокой социальной эффективности и занесен на областную Аллею Трудовой Славы.

На конференции также присутствовали ведущие эксперты в **области социально-трудовых** отношений. Через видеоконференцсвязь выступили секретарь **Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР)**, представитель **ФНПР** в Центральном федеральном округе



Татьяна Водопьянова и секретарь **ФНПР**, руководитель Центра **трудовых** отношений и социального партнерства Института профсоюзного развития (ИПД) "АТиСО" Олег Соколов.

Главной темой конференции было социальное партнерство как ключевой фактор обеспечения достойного труда. Участники обсудили различные аспекты взаимодействия **профсоюзов**, работодателей и государства в этой сфере. Были выдвинуты предложения и рекомендации, направленные на улучшение условий труда и защиту прав **работников**.

Белгородские лесники также активно приняли участие в конференции. Они поделились своим опытом и наработками в **области** социального партнерства, рассказав о проводимых совместных проектах и программах, которые принесли пользу как работникам, так и предприятиям лесной отрасли.

В целом, конференция стала площадкой для обмена опытом и знаниями, способствуя укреплению социального партнерства в Белгородской **области**. Мероприятие подчеркнуло важность сотрудничества между всеми участниками рынка труда и его надежностью для обеспечения достойных условий работы. В свою очередь, Белгородский государственный университет продемонстрировал свою активную роль в развитии социально-трудовых отношений и подтвердил свою репутацию как высокоэффективной организации.

<https://www.solidarnost.org/news/narodnye-novosti/belgorodskie-lesniki-prinyali-uchastie-v-nauchno-prakticheskoy-konferentsii.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.10.2023

ГД рассмотрит проект об уточнении порядка выборов президента и проект о Росгвардии

Госдума во вторник рассмотрит в первом чтении законопроект об уточнении порядка выборов президента России и часть пакета законопроектов о добровольческих формированиях Росгвардии.

Ранее главы комитетов Госдумы Совфеда Павел Крашенинников и Андрей Клишас внесли законопроект, уточняющий положения федерального закона "О выборах Президента Российской Федерации". Законопроект уточняет положения закона о выборах и приводится в соответствие с ранее внесенными изменениями в федеральные законы.

Госдума также рассмотрит в первом чтении часть пакета законопроектов о добровольческих формированиях Росгвардии. Ранее глава комитета по информполитике Александр Хинштейн сообщил, что в Госдуму внесен пакет проектов, позволяющий Росгвардии иметь свои добровольческие формирования по примеру Минобороны.

ИЗМЕНЕНИЯ В ТРУДОВОЙ КОДЕКС

Третьим законопроектом вносятся изменения в Трудовой кодекс РФ. Проект должен обеспечить трудовые права граждан, которые заключили контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска Росгвардии, и в отношении которых на период действия указанного контракта приостанавливается действие трудового договора.



"При этом в случае такого приостановления действия трудового договора за работником сохраняются место работы и социально-трудовые гарантии, право на предоставление которых он получил до заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации", - отмечается в пояснительной записке к проекту.

Также законопроект предлагает установить дополнительные соцгарантии, в том числе супругам таких граждан, имеющим детей в возрасте до 18 лет, предоставляется преимущественное право на оставление **на работе** при **сокращении** численности или штата **работников**, а для супружеских пар, имеющих детей в возрасте до 14 лет, предусматривается запрет направления в служебные командировки, привлечения к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни без письменного согласия.

ИЗМЕНЕНИЯ В НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС

Изменения вносят и в Налоговой кодекс РФ. Проект закона направлен на предоставление отдельных льгот добровольческой части Росгвардии, в том числе предусматривается, что доходы в виде денежных средств и (или) иного имущества, безвозмездно полученных указанной категорией лиц, освобождаются от обложения налогом на доходы физических лиц.

"Проектом федерального закона также предусматривается, что выплаты плательщиками в виде безвозмездно переданных денежных средств и (или) иного имущества работникам, заключившим контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации), не подлежат обложению страховыми взносами", - сказано в пояснительной записке к проекту.

Более того, проектом предлагается освободить данную категорию лиц от уплаты государственной пошлины за выдачу паспорта гражданина РФ и национального водительского удостоверения взамен утраченных или пришедших в негодность.

РИА Новости. Все Новости

17.10.2023

Меньше 10% компаний в РФ хотят или уже ввели укороченную рабочую неделю - исследование

Порядка 7% компаний в России ввели укороченную рабочую неделю или изучают такую возможность, присматриваются работодатели и к **сокращенным** дням, при этом **сотрудники**, которые уже перешли на такой график, отмечают рост эффективности труда, следует из материалов консалтинговой компании "Яков и Партнеры" (партнера бывшего российского подразделения McKinsey) и HeadHunter, имеющихся в распоряжении РИА Новости.

"Еще одним трендом, который отметили соискатели, стали укороченная неделя и укороченный рабочий день . Хотя пока что лишь 7% и 10% компаний соответственно изучают такую возможность, около половины респондентов, уже получивших возможность работать в таком формате, отметили рост своей эффективности", - говорится в исследовании, в котором приняли участие 1,5 тысячи работников и соискателей. Уточняется, что из обдумывающих такие меры реально перешли на более короткий рабочий день лишь 4%, а на сокращенную неделю - 2% компаний.



В свою очередь россияне оценили и влияние гибридного режима (с возможностью удаленной работы). Так, 46% респондентов считают, что такой формат положительно сказывается на эффективности. При этом в это больше всего верят сотрудники маркетинговых подразделений, а также сферы продаж и обслуживания. Однако каждый пятый все-таки полагает, что "гибрид" негативно сказывается на продуктивности, в этом в основном убеждены сотрудники из лесной и добывающей промышленности.

"В гибридном формате уже работают большинство представителей компаний из таких сфер, как услуги для бизнеса, СМИ, маркетинг, реклама, BTL, PR, дизайн, продюсирование, а также информационные технологии, системная интеграция, интернет. От 50% до 100% коллег респондентов из этих компаний уже работают в гибридном формате. Меньше всего проникновение гибридного формата в государственных структурах, 87% респондентов отметили, что знают менее чем о 10% коллег, работающих по такой схеме", - добавляется в материалах.

При этом 40% соискателей считают, что количество внештатных сотрудников возрастёт к 2030 году, а 34% полагают, что их число не изменится. По словам главного эксперта hh.ru по рынку труда Натальи Даниной, постковидная ситуация показала, что гибридный формат работы возможен и является устойчивой формой занятости, дает необходимую гибкость сотрудникам.

"44% ожидают, что гибридный формат работы или возможность удаленной работы станут важной частью новых требований к социальному пакету. В этих условиях очевидно, что компании, сделавшие этот формат занятости доступным, получат преимущества перед своими коллегами, занявшими более жесткую позицию", - подчеркнула она. Кроме того, среди других трендов на рынке были отмечены - увеличение числа квалифицированных мигрантов, устранение неравенства между полами и рост льгот для особых групп людей.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

17.10.2023

Россияне заинтересовались инвестициями в себя

Мониторинг рынка труда

До 2030 года необходимость внедрять непрерывное обучение будет одной из тенденций на рынке труда в РФ. Так считает большинство из 1,5 тыс. россиян трудоспособного возраста, принявших участие в совместном исследовании hh.ru и консалтинговой компании «Яков и партнеры», — 76% респондентов. На втором месте в рейтинге важных трендов оказались гибридный формат работы (71%) и прирост требований к условиям труда со стороны соискателей (69%). В топ-5 также вошли увеличение числа внештатных сотрудников (62%) и старение населения (60%).

Говоря о группах навыков, требующих переобучения, почти треть (31%) респондентов отметили универсальные hard skills, или «жесткие» навыки, как иностранные языки, ПО, математика. На втором месте — профессиональные hard skills, необходимые для конкретных профессий (например, инженерия или геология). На третьем (21%) — soft skills, то есть умение общаться, ставить цели, презентовать продукты и услуги. Метанавыки, то есть стрессоустойчивость, осознанность, уверенность в себе, в приоритете у 21% опрошенных.



Чаще всего сотрудники предпочитают переобучение тому, что они уже и так активно используют в своей работе. Так, универсальные hard skills чаще других хотели бы обновить специалисты маркетинговых (36%) и финансовых (35%) подразделений. Профессиональные hard skills на первом месте у сотрудников производственных подразделений (34%), их также ценят сотрудники технических и логистических служб (по 30%). Чаще других хотят переобучаться soft skills подразделения по работе с персоналом (24%), администраторы (23%) и продажники (23%). Метанавыки же оказались на первом месте только у сотрудников подразделений по работе с персоналом (26%).

Почти половина (47%) респондентов считают, что в первую очередь переобучение необходимо высококвалифицированным специалистам,— для неквалифицированных потребность в нем видят лишь 27% опрошенных. При этом, несмотря на открытость россиян к обучению в целом (96% соискателей говорят, что уже обучаются и развиваются свои навыки), лишь 15% готовы делать это полностью самостоятельно — большинство ожидает поддержки работодателей. Впрочем, на фоне **дефицита кадров** компании и сами не снижают расходы на корпоративное образование даже в нынешний кризис и используют его как способ привлекать и удерживать сотрудников (см. “Ъ” от 29 мая).

Коммерсантъ

17.10.2023

В России предлагают предоставить отсрочку от призыва врачам и учителям

В России предлагают предоставить отсрочку от призыва на военную службу школьным учителям и медицинским работникам из сельской местности и малых городов России. Как выяснили «Известия», такой законопроект будет внесен в Госдуму 17 октября.

«Специалисты важнейших профессий для сохранения социально комфортной среды в сельских районах и малых городах (врачи, средний медицинский персонал, учителя школ) в настоящее время могут быть призваны на срочную военную службу. Недоукомплектованность штатов школ в России, по данным Центра экономики непрерывного образования, составляет около 250 тыс. вакансий (3,1% должностей). Врачей и среднего медицинского персонала в России также не хватает в количестве 26,5 тыс. и 50 тыс. соответственно (76,5 тыс. должностей)», - говорится в пояснительной записке к законопроекту, которая имеется в распоряжении редакции.

Отмечается, что в системе школьного образования сегодня наблюдается дисбаланс между количеством учителей женщин и мужчин. В документе указывается, что согласно статистике Минпросвещения, из более чем 2 млн человек, работающих в системе школьного образования, мужчины составляют около 337 тыс. человек, то есть менее 16%.

«Получаю многочисленные письма от граждан из самых разных регионов, в которых россияне высказывают озабоченность по поводу действующих правил призыва. Они отмечают, что во многих небольших населенных пунктах наблюдается острые нехватка врачей», - рассказал «Известиям» о причинах разработки инициативы автор законопроекта, глава фракции «Справедливая Россия - За правду» Сергей Миронов.



По его словам, каждый специалист в этих территориях на вес золота, и если приехавшего по распределению врача или учителя заберут в армию, то люди буквально остаются без медицинской помощи до приезда по распределению другого специалиста.

«С учетом острой **нехватки кадров** появление нового медика люди могут ждать месяцами. Для решения социальной и кадровой проблемы мы предлагаем предоставить отсрочку от призыва этим категориям граждан. Кроме этого, государство должно предоставить им дополнительные социальные льготы и выплаты, вместе с отсрочкой от призыва это позволит привлечь молодые кадры для работы в сельской местности», - заявил политик.

Ранее, 4 сентября, президент РФ Владимир Путин подписал указ, по которому возраст отсрочки от службы в армии для сотрудников ИТ-компаний с 1 января повышен с 27 до 30 лет.

https://iz.ru/1590497/2023-10-17/v-rossii-predlagaiut-predostavit-otsrochku-ot-prizyva-vracham-i-uchiteliam?main_click

16.10.2023

В Москве могут учредить почетный знак "Заслуженный промышленник города Москвы"

Инициативу мэра столицы единогласно поддержали на профильной комиссии

Депутаты столичного парламента в первоочередном порядке на пленарном заседании в среду обсудят инициативу об учреждении нового почетного знака для промышленников. Об этом сообщил в своем официальном Telegram-канале председатель Мосгордумы Алексей Шапошников.

"Главная ценность и гордость столицы - люди. Мэр Москвы Сергей Семенович Собянин выступил с инициативой учредить новую награду - Почетный знак "Заслуженный промышленник города Москвы", - написал Шапошников. Он уточнил, что на заседании комиссии Мосгордумы по государственному строительству и местному самоуправлению рассмотрели поправки в закон "О наградах и почетных званиях города Москвы". Новый почетный знак, по словам спикера столичного парламента, должен стать актуальной формой поощрения работников промышленности города, а также будет способствовать **повышению престижа профессии**, привлечению новых высококвалифицированных специалистов.

"Сегодня московская промышленность - один из драйверов развития нашего мегаполиса. Это современные производства, новейшее оборудование, товары народного потребления, стратегическая, высокотехнологичная продукция. Бренд "Сделано в Москве" стал гарантом высочайшего качества", - подчеркнул Шапошников.

Спикер также отметил, что 7 октября состоялся День московской промышленности. "Депутаты Мосгордумы приняли решение об учреждении этого праздника в 2017 году как дань уважения всем, кто своим добросовестным трудом и талантом развивает отрасль, вносит огромный вклад в экономику Москвы. Сегодня это более 720 тыс. москвичей", - напомнил он.

Шапошников уточнил, что сейчас формой поощрения и признания заслуг граждан, работающих в сфере столичной промышленности, является присвоение почетного звания "Почетный работник промышленности города Москвы".



"Но время не стоит на месте. Динамичное развитие отрасли требует актуализации, расширения механизмов и видов поощрения высокопрофессиональных работников. Инициатива мэра Москвы единогласно поддержана на профильной комиссии. Вопрос будет рассмотрен в первоочередном порядке на ближайшем заседании Мосгордумы 18 октября", - заключил председатель столичного парламента.

<https://tass.ru/obschestvo/19030893>

16.10.2023

Материнский капитал на первого ребенка в 2025 г. может достигнуть 659 тыс. руб.

Размер материнского капитала на первого ребенка в 2025 году может составить 659,361 тыс. рублей, при рождении второго - 871,321 тыс. рублей. В 2026 году сумма на первого ребенка достигнет 685,735 тыс. рублей, на второго - 906,174 тыс. рублей, говорится в заключении Счетной палаты на проект федерального закона "О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов".

"Указом ?474 одним из целевых показателей установлено обеспечение устойчивого роста численности населения. Фонд способствует достижению указанной цели путем осуществления государственной поддержки семей с детьми в виде материнского семейного капитала и государственных пособий, иных выплат семьям с детьми. Размер МСК определен исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год в 2024 году на 7,5%, в 2025 году - 4,5%, в 2026 году - 4%", - говорится в документе.

Согласно таблице в документе, размер материнского капитала для семей, в которых с 1 января 2020 родился или был усыновлен первый ребенок, в 2025 году может достигнуть 659,361 тыс. рублей, при рождении второго, если не был получен материнский капитал за первого, - 871,321 тыс. рублей. В 2026 году на первого ребенка сумма составит 685,735 тыс. рублей, на второго - 906,174 тыс. рублей.

Ранее Котяков сообщал, что размер материнского капитала в 2024 году после индексации составит 631 тыс. рублей на первого ребенка, на второго - 834 тыс. рублей.

Пособия и выплаты

Также, по данным из документа, среднедневной размер пособия по временной нетрудоспособности по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (ВНиМ) в 2024 году составит 1 485,21 руб., в 2025 году - 1 750,87 рублей, в 2026 году - 1 892,56 руб., среднедневной размер пособия по временной нетрудоспособности по обязательному социальному страхованию от **несчастных случаев на производстве** и профессиональных заболеваний в 2024 году - 1 763,67 руб., в 2025 году - 1 959,44 руб., в 2026 году - 2 122,07 руб.

Кроме того, среднедневной размер пособия по беременности и родам гражданам, подлежащим социальному страхованию на случай ВНиМ, в 2024 году достигнет 1 503,43 руб., в 2025 году - 1 772,39 руб., в 2026 году - 1 915,81 руб., средний размер пособия при рождении ребенка по страхованию на случай ВНиМ в 2024 году - 24 484,03 руб., в 2025 году - 25 643,08 руб., в 2026 году - 26 679,07 руб., а средний размер пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста



полутра лет по социальному страхованию на случай ВНиМ в 2024 году - 18 365,50 руб., в 2025 году - 21 723,91 руб., в 2026 году - 23 518,26 руб.

ТАСС - Российские новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

16.10.2023

Соцфонд: в новых регионах с марта по октябрь выплатили 801 тыс. пенсий

Социальный фонд с марта по 15 октября назначил 801 тыс. пенсий жителям ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Об этом рассказал глава фонда Сергей Чирков.

По словам главы Соцфонда, прежде всего с начала текущего года в этих субъектах начали выплачиваться единое пособие и детские выплаты. Кроме того, как рассказал Сергей Чирков, более 155 тыс. ежемесячных выплат с начала года получили жители присоединенных регионов с инвалидностью.

Единое пособие - ежемесячные выплаты семьям с низкими доходами для женщин, вставших на учет в ранние сроки беременности, а также родителям с детьми до 17 лет.

«На текущий момент времени буквально самая свежая информация: мы за период с марта месяца по 15 октября назначили 801 тыс. пенсий», - сообщил Сергей Чирков на парламентском диалоге в Совете Федерации. Российские пенсии для жителей этих регионов назначают с 1 марта 2023 года.

В 2023 году, согласно данным Соцфонда, число пенсионеров в России вырастет на 1,13 млн человек, а в следующем году увеличится на 568,5 тыс. Эксперты связывают рост числа пенсионеров со включением в состав РФ новых регионов.

Агентство РБК со ссылкой на **Минтруд** сообщало, что по состоянию на середину 2023 года пенсии в новых регионах назначили 440 тыс. человек. Ждали заявления еще около 300 тыс. По словам министра финансов Антона Силуанова, средняя пенсия в 2024 году составит 23,2 тыс. руб. в месяц.

О том, как повышение пенсионного возраста добавило рынку труда РФ 1,7 млн человек, - в материале «И его возводить пожилым».

<https://www.kommersant.ru/doc/6281225>